

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Аксарина Алексея Александровича «Совершенствование диагностики и тактики хирургического лечения больных раком лёгкого (моноцентровое исследование)», представленную на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.6. Онкология, лучевая терапия

Рак легкого, на сегодняшний день, остается одной из самых важных проблем не только онкологии, но и медицины в целом. Актуальность темы обусловлена высокой распространенностью и основной причиной смерти у мужчин среди онкологических заболеваний. Из года в год отмечается рост выявления новых случаев рака легкого во всем мире. Продолжительность жизни даже после радикального хирургического лечения остаётся не высокой.

В работе были поставлены четкие и адекватные задачи, полученные результаты прошли статистическую проверку на значимость и достоверность выявленных данных. Это подтверждает серьезный научный уровень представленной работы.

В основу изучения результатов хирургического лечения больных раком лёгкого были положены данные 2002–2015 годов. Клинический материал для исследования, составил 781 больной раком лёгкого, которым были выполнены радикальные операции в онкологических лечебных учреждениях Югры. Особого внимания заслуживает продолжительность наблюдения (более десяти лет) за пациентами.

Автором на большом клиническом материале показано, что систематическая лимфодиссекция является обязательным объёмом радикального лечения больных немелкоклеточным раком лёгкого и значительно улучшает отдалённые результаты лечения, не увеличивая частоту послеоперационных осложнений.

Определены показания к органосохраняющим бронхопластическим операциям, которые по сравнению с пневмонэктомиями увеличивали десятилетнюю общую выживаемость с 31,9% до 36,2%.

Хирургическое лечение мелкоклеточного рака лёгкого, как компонент комплексного лечения, показало хорошие результаты в I и II стадию. Десятилетняя общая выживаемость в I стадию составила 62,5%, во II стадию составила 41,7%.

На основании многофакторного анализа, предложен индивидуальный прогноз жизни больных раком легкого при хирургическом лечении, который влияет на выбор терапевтической тактики.

По объёму и глубине исследований работа заслуживает высокую оценку. Учитывая большой объём исследования, использование современных методов, детальный анализ полученных данных, можно утверждать, что научные положения, выводы и рекомендации являются обоснованными. Статистическая обработка данных проведена с помощью адекватных методов статистики, общепринятых для медико-биологических исследований, с применением современного программного обеспечения, в связи с чем достоверность результатов не вызывает сомнений.

Достоинством работы является её практическая направленность при фундаментальной научной обоснованности результатов исследования, так как полученные данные позволяют подтвердить перспективность дальнейшего использования разработанных способов прогнозирования течения рака лёгкого.

Все основные результаты работы представлены в рецензируемых журналах, включённых в перечень изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ, а также журналах, индексируемых международной базой Scopus. Материалы диссертации доложены и обсуждены на научных конференциях и симпозиумах различного уровня.

По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости, диссертационная работа Аксарина Алексея Александровича «Совершенствование диагностики и тактики хирургического лечения больных раком лёгкого (моноцентровое исследование)» соответствует полностью требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном



государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Аксарин Алексей Александрович заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности – 3.1.6. Онкология, лучевая терапия.

Заведующий кафедрой хирургических болезней лечебного факультета  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
"Тюменский государственный медицинский университет"  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
доктор медицинских наук, доцент

Шнейдер Владимир Эдуардович

18.08.2022 г.

ФГБОУ ВО ТюмГМУ Минздрава России  
625023, г. Тюмень, ул. Одесская д.54  
Тел. +7 (3452) 20-21-97, Адрес электронной почты: [tgm@tyumismu.ru](mailto:tgm@tyumismu.ru)

Подпись доктора медицинских наук, доцента Шнейдера В.Э. заверяю  
Ученый секретарь, к.м.н.



С.В. Платицына